Activités numériques.
Exercice 1: 
	A =  eq \s\do1(\f(3;7)) –  eq \s\do1(\f(2;7)) ×  eq \s\do1(\f(21;8)) 
A =  eq \s\do1(\f(3;7)) –  eq \s\do1(\f(2 × 21;7 × 2 × 4))
A =  eq \s\do1(\f(12 – 21;28))
A =  –  eq \s\do1(\f(9;28))

	B =  eq \s\do1(\f(3 × 102 × 1,8 × 10 – 3;6 × 104))
B =  eq \s\do1(\f(3 × 1,8;6)) × 102 – 3 – 4
B = 0,9 × 10 – 5
B = 9 × 10 – 6
B = 0,000009


	C =  eq \r(12) – 5  eq \r(75) + 2  eq \r(147)
C = 2  eq \r(3) – 5 × 5  eq \r(3) + 2 × 7  eq \r(3)
C = (2 – 25 + 14)  eq \r(3)
C =  – 9  eq \r(3)

	Exercice 2 :
D = (5x + 3) (2x – 7) + (2x – 7)² 
1) D = 10x² – 35x + 6x – 21 + 4x² – 28x + 49

D = 14x² – 57x + 28
2) D = (5x + 3) (2x – 7) + (2x – 7) (2x – 7)

D = (2x – 7) (5x + 3 + 2x – 7)

D = (2x – 7) (7x – 4)
3) pour x =  – 1 ; D = 14x² – 57x + 28

D = 14 ×  (– 1)² – 57 ×  (–  1) + 28

D = 14 + 57 + 28

D = 99

pour x =   eq \s\do1(\f(7;2)) ; D = (2x – 7) (7x – 4)
D = (2 ×  eq \s\do1(\f(7;2)) – 7) (7 ×  eq \s\do1(\f(7;2)) – 4)

D = 0 × (7 ×  eq \s\do1(\f(7;2)) – 4)

D = 0

	Exercice 3 :
1) Algorithme d’Euclide ou  Algorithme des Différences :
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2) PGCD (378 ; 270) = 54 



Activités Géométriques.
Exercice 1: 

BD = 3 cm ; BE  = 2,4 cm ; FG = 1,4 cm ; BG = 2  cm ; DA = 2 cm ; BC = 4 cm.
Les droites (EF) et (DG) sont sécantes en B,

et les droites (FG) et (DE) sont parallèles : d’après le théorème 
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 de Thalès, on a:
 eq \s\do1(\f(BE;BF)) =  eq \s\do1(\f(BD;BG)) =  eq \s\do1(\f(ED;FG))
2,4/BF = 3/2 = ED/1,4

BF = 2,4 × 2/3 = 1,6

ED = 3 × 1,4/2 = 2,1

D’une part: BE/BC = 2,4/4 = 0,6

D’autre part: BD/BA = 3/ (3 + 2) = 3/5 = 0,6
Les points C, E, B ainsi que A, D, B sont alignés dans le même ordre et 
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d’après la réciproque du théorème de Thalès : (ED)//(AC)
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Exercice 2 :
Le triangle AHC est rectangle en H, donc :
cos 
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 = HC/CA

cos 40° = 4/AC

AC = 4/cos 40°
AC SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 5,22 cm
a) Le triangle ABH est rectangle en H, donc :

tan 
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 = AH/BH

tan 60° = AH/2

AH = 2  eq \r(3)
           b)
AABC = BC × AH/2

 = 6 × 2  eq \r(3)/2

 = 6 eq \r(3) cm2
Exercice 3 : 
1a
2b
3c
4a
5c
6b

	PROBLEME 
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	1) Puisque le triangle AOB est rectangle en O, d’après le théorème de Pythagore, on a :   AB² = AO² + OB² 

Soit AB² = 3² + 6²

AB² = 9 + 36

AB² = 45

AB =  eq \r(45) 
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2)  Je considère le triangle ABC.

On a, d’une part : AC² = 15²= 225 

et, d’autre part :   AB² + BC² = 45 +  eq \b(6)
²


= 45 + 6 eq \r(5) x 6 eq \r(5)

= 45 + 36 x 5


= 45 + 180


= 225 
Comme AC² = AB² + AC², la réciproque du théorème de Pythagore nous permet de conclure que le triangle ABC est rectangle en B.

Les droites (AB) et (BC) sont donc perpendiculaires.
a) Voir la figure. 
b) Le triangle FHC est inscrit dans un cercle de diamètre l’un de ses côtés : le côté [FC].
 Le triangle FHC est donc rectangle en H.
c) Je sais que: 
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et : 
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d’après 3) b)

et : (BC) et (HC) sont confondues.
 Donc 
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Grâce à la propriété : » si deux droites sont perpendiculaires à une troisième droite, alors elles sont parallèles »,
Je conclus que : (AB) // (FH)


	d) Je sais que : (CB) et (CA) sont sécantes en C, et les droites (AB) et (FH) sont parallèles ; d’après le théorème de Thalès, on a :

 eq \s\do1(\f(CF;CA)) =  eq \s\do1(\f(CH;CB)) =  eq \s\do1(\f(FH;AB)) 
On a : CF = CA – OA – FO

CF = 15 – 3 – 3

CF = 9 cm 
 eq \s\do1(\f(9;15)) =   eq \s\do1(\f(CH;6))

D’où : CH =  eq \s\do1(\f(9 x 6;15))

CH =  eq \s\do1(\f(18;5))
 
3) 
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  et  (AC) et (AF) sont confondues. Donc :
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Et O est le milieu de [AF]. 
Donc (BO) est la médiatrice de [AF].
Donc BA = BF.
Par conséquent, le triangle BAF est isocèle en B.
a) Sur la figure.
b) (AB) // (HF)  et (HF) et (FG) sont confondues.

Donc (AB) // (FG).

D’autre part, (AG) // (BF) par construction.
ABFG est un quadrilatère dont les côtés opposés sont parallèles deux à deux. ABFG est donc un parallélogramme.
Je sais de plus que : BA = BF.
D’après la propriété: » un parallélogramme dont deux côtés consécutifs sont égaux est un losange » ;
Je conclus que ABEF est un losange.
Son périmètre est : 
p = 4 x AB

p = 4 x 3 eq \r(5) = 12 eq \r(5) 
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